
Protokoll zur 2. Sitzung des Gemeinderates 
(öffentlich und nichtöffentlich) 

 

 

 

Datum 23.07.2014 

Ort: Gemeindesaal, Marktplatz 12, 55237 Flonheim 

Zeit:    Nichtöffentlicher Teil  19.30 - 20.12 Uhr 

           Öffentlicher Teil  20.17 - 21.03 Uhr 

 

Anwesenheit: 

a) stimmberechtigt: 

 

Ute Beiser-Hübner, Ortsbürgermeisterin und Vorsitzende 

 

SPD FWG CDU 

Ewald Witter Sigrid Jungk Jens Simon 

Jörg Thumann Frank Spaleniak Ingo Stütz (ab 20.03 Uhr) 

Jürgen Diehl Andreas Schulz Friedhelm Linnebacher 

Brigitte Staneke Karl-Heinz Linnebacher  

Manuela Richter   

Uwe Nau   

Mathias Meßoll   

Wilfried Rech   

Katharina Philipp   

   

 

Nicht anwesend ( entschuldigt): Sven Zultner, Franz Wahl, Ute Schimbold, , Hans-Jürgen 

Fischer 

                            

Zuhörer: 

 

Tagesordnung 

Nichtöffentlicher Teil 

TOP 1: Bauanträge 

TOP 2: Mitteilungen und Anfragen 

 

Öffentlicher Teil: 

TOP 1: Zukünftige Einladungen per e-mail, Beratung und Beschlussfassung 

TOP 2: Ankauf eines Zaunes für die Kita, Beratung und Beschlussfassung 

TOP 3: Besetzung der Ausschüsse, Beratung und Beschlussfassung 

TOP 4: Bildung und Übertragung der Geschäftsbereiche 

TOP 5: Verabschiedung der ehemaligen und Auszeichnung der langjährigen Ratsmitglieder 

TOP 6: Mitteilungen und Anfragen 



 

Frau Beiser-Hübner begrüßt die Gemeinderatsmitglieder. Sie stellt fest, dass die Einladungen form- 

und fristgerecht zugegangen sind und dass der Gemeinderat beschlussfähig ist. Es gibt keine 

Einwände zur Tagesordnung. 

 

Öffentlicher Teil: 

 Frau Beiser-Hübner stellt fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind und 

dass der Gemeinderat beschlussfähig ist. Es gibt keine Einwände zur Tagesordnung. 

 

Frau Beiser-Hübner begrüßt die interessierten Zuhörer und die zu ehrenden und zu 

verabschiedenden Gemeinderatsmitglieder. 

 

TOP 1: Zukünftige Einladungen per e-mail, Beratung und Beschlussfassung 

Frau Jungk und Herr Fischer möchten die Einladungen zu Sitzungen und Unterlagen zu den 

Sitzungen nicht per Mail erhalten. Die übrigen Gemeinderatsmitglieder stimmen der Übermittlung 

auf elektronischem Weg zu. 

TOP 2: Ankauf eines Zaunes für die Kita, Beratung und Beschlussfassung 

Frau Beiser-Hübner erinnert, dass der Tagesordnungspunkt in der letzten Sitzung wegen einer 

möglichen Ersparnis vertagt wurde. Das vorangegangene Verfahren bezeichnet sie allerdings als 

unglücklich. Den Fraktionen liegen die drei neuen Angebote vor. Herr Witter erläutert, dass danach 

noch immer die Fa. Draht-Hemmer aus Kaiserslautern der günstigste Anbieter ist. Die 

Raiffeisengenossenschaft aus Gau-Odernheim ist zwar nur unwesentlich teurer, jedoch entspricht 

die Ausführung der Doppelstabmatten nicht den Empfehlungen des Gemeindeunfallverbandes. 

Deshalb spricht sich Herr Witter für die Vergabe an die Fa. Draht-Hemmer zum Bruttopreis von 

1844,24 € aus.                                                                               

Diesem Vorschlag folgt der Gemeinderat einstimmig. 

TOP 3: Besetzung der Ausschüsse, Beratung und Beschlussfassung 

Der Gemeinderat spricht sich für die jeweiligen Besetzungsvorschläge der Fraktionen für die 

einzelnen Ausschüsse in der vorliegenden Form aus.                                             

Abstimmungsergebnis: einstimmig   

TOP 4: Bildung und Übertragung der Geschäftsbereiche 

Frau Beiser-Hübner verliest die Geschäftsbereiche der Ortsbürgermeisterin und der 3 Beige-

ordneten. (Siehe Anlage) 

TOP 5: Verabschiedung der ehemaligen und Auszeichnung der langjährigen Ratsmitglieder                                      

Herr Brosch, Frau Hoppe, Frau Pauser-Brand, Herr Hammer, Frau Henkel, Frau Langen und Herr 

Geil werden als Gemeinderatsmitglieder verabschiedet. Frau Beiser-Hübner bedankt sich für den 

langjährigen Einsatz. 

Frau Beiser-Hübner verleiht Urkunden des Gemeinde-und Städtebundes für langjährige 

Mitgliedschaft im Gemeinderat an folgende Personen: Sigrid Jungk und Karl-Heinz Linnebacher 

für 20 Jahre sowie an Fiedel Geil für 30 Jahre Mitgliedschaft. Aus den Händen des Beigeordneten 

Jörg Thumann erhielt Frau Beiser-Hübner ebenfalls eine Urkunde für 20-jährige Mitgliedschaft. 

TOP 6: Mitteilungen und Anfragen 

Die Verkehrssituation an der Schule morgens ist problematisch. Die VG sieht in der  großen Anzahl 

an Parkplätzen eine hervorragende Situation. Es wird ein Fußgängerüberweg in der Berliner Straße 

errichtet werden. Laut VG sollte die OG den Bauplatz Braun kaufen, um die Situation zu 



entschärfen. 

 Am 16.7. fand eine Sitzung des Weihnachtsmarktgremiums statt. Der Weihnachtsmarkt findet in 

diesem Jahr zum 30. mal statt. 

 Am 16.7. fand eine Verkehrsbegehung in der L407 statt. Es wurde alternierendes Parken 
empfohlen. Einer Sperrung für den Schwerlastverkehr wird derzeit nicht stattgegeben. Bei der 

Verkehrszählung soll auf den Schwerlastverkehr besonders geachtet werden. 

 Am 16.7. fand ebenfalls ein Termin für die Planung der Waldkindergartengruppe statt. Die 
Resonanz ist größer als erwartet. Das Landesjugendamt wird die Gegebenheiten prüfen. Ein 

Bauwagen wurde bereits von der KV zur Verfügung gestellt. 

 Frau Stede hat den Beginn der Entwicklung des Verkehrskonzeptes für Mitte August avisiert. 

 Der Wickeltisch wurde in der Behindertentoilette im Gemeindehaus angebracht. 

 ERP wird bei der Umstellung der Nostalgieleuchten versuchen die Lampenköpfe zu erhalten. 

 Es wurde ein neues Volleyballnetz angeschafft. Der SPD Ortsverein hat 800€ von den Kosten 

übernommen. 

 Herr Thumann war bei der Verabschiedung der Grünen Berufe in der Adelberghalle am 22.7. 

 Eine Gruppe von Jugendlichen möchte das Jugendheim als Treffpunkt wieder beleben. 

 Der Kreisbauverein war am 18.7. nicht beschlussfähig. 

 Die neue Website ist online. Frau Beiser-Hübner spricht vor allem Frau Richter ihren Dank für 

ihr Engagement aus. Frau Richter erklärt, dass an der Website bis zur endgültigen Fertigstellung 

noch gearbeitet wird. 

 Die ersten Veranstaltungen auf der Bühne haben mit Erfolg stattgefunden. Bei den 
Bembelsängern haben 3 Vereine bei der Bewirtung geholfen. Der MGV, der Carnevalverein und 

der FÖV AK Freizeit Flonheim erhalten nach einem ersten Überblick ca. 200€. Für die 

Gemeinde verbleibt ein Gewinn von ca. 800€. Ramon Chormann hat 500 € an den FÖV der Kita 

gespendet. 

 Herr K.-H. Linnebacher moniert, dass das Protokoll der 1. Gemeinderatssitzung noch nicht 
vorliegt. 

 Herr K.-H. Linnebacher weist auf einen Blumenkübel auf einem Poller am Holzmarkt hin. 

 Frau Jungk berichtet, dass Anwohner der Bahnhofstrasse, deren Zugang auf der Häuserrückseite 
liegt, um ein Hinweisschild auf die Hausnummern gebeten haben. 

 Herr Diehl berichtet, dass die Geschäftsstelle der Rheinhessen Touristik die Infothek und das 
Museum besichtigt haben. Es wird derzeit geprüft, ob in der Gemarkung Flonheim/ Bornheim/ 

Lonsheim ein Premiumwanderweg errichtet wird. 

 Die VG steht nicht zu ihrer Zusage für eine Ferienbetreuung in der 3. Ferienwoche. Die OG 

sieht sich nicht in der Lage eine Betreuung wie in den Herbst- und Osterferien anzubieten.   

 

 
 

Ortsbürgermeisterin                                                   Schriftführerin                

 

 

……………………                                                  …………………………. 


